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»Matematyk Roku 2016 - gminny konkurs matematyczny

ETAP DRUGI - 18 MARCA 2016

KLASA DRUGA

Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych. Zanim rozpoczniesz prace nad rozwigzaniami
uwaznie przeczytaj ponizszg instrukcje.

Na ich rozwigzanie masz 60 minut. 15 minut przed uptywem tego czasu zostaniesz o tym fakcie
poinformowany przez czlonka Komisji Konkursowe;j.

Za bezbledne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyskac¢ 50 punktéw.

Odpowiedzi do zadaf od 1 — 15 zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktora znajduje si¢ na
koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jesli si¢ pomylisz, btgdne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz symbolem X inng odpowiedZ. Brak wyboru odpowiedzi
bedzie traktowany jako bledna odpowiedz.

Rozwiazania do zadan otwartych umies$¢ pod ich trescia.

Pisz dtugopisem lub pidérem, nie uzywaj korektora. Brudnopis nie podlega ocenie.

Podczas pracy nie mozesz korzysta¢ z kalkulatora.

Wyltacz telefon, jesli go posiadasz.

Stwierdzenie niesamodzielnosci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje wykluczenie Cig

Z udziatu w Konkursie.

Zyczymy powodzenia!




Zad. 1. (1 p.) Liczba wymierna jest:

A 27 B. V8 C. \/E D. 3/_i
9 27

Zad. 2. (1 p.) Rozwigzaniem rownania: 4 — 2(3 — X) = 5x — 2 jest liczba:
A. naturalna B. catkowita uyjemna  C. ujemna D. to rownanie nie ma rozwigzania

Zad. 3. (1 p.) 250 mm zapisane w postaci potegi jest rowne:

A. 25-10°km B. 2,5-10°km C. 2,5-10°km D. 2,5-10*km

Zad. 4. (1 p.) Czwarta cze$é liczby 2™ to:

1 16
B. 2° B. [Ej c. 2% D. 1*

Zad. 5. (1 p.) Koto o $rednicy 6 ma pole rowne:

A. 9 B. 6-3,14 C. 36z D.9-3,14

k
Zad. 6. (1 p.) Liczby P, k i r sg dodatnie oraz P = —, zatem:
r

o

A. r=kP B.r:i C.r:%

Zad. 7. (1 p.) Jak zmieni si¢ pole kwadratu, jesli jego bok zwigkszymy dwukrotnie?
B. wzrosnie dwukrotnie B. zmniejszy si¢ dwukrotnie
C. wzro$nie czterokrotnie D. nie zmieni si¢
Zad. 8. (1 p.) Rowerzysta w ciggu 20 minut przejechat 5 km. Jadac z ta samg predkos$cia pokona w czasie 2 godzin:

A. 30 km B. 30 km C.45km D. 50 km
Zad. 9. (1 p.) Wyrazenie: —15x% +10X mozna zapisa¢ w postaci:
A. —5X(3x+2) B. 5(x? —10) C. 5x(3x+2) D. —5x(—2+3x)
Zad. 10. (1 p.) O$miu murarzy ociepli blok w ciggu 15 dni. Aby ociepli¢ ten dom w ciagu 6 dni, trzeba zatrudnic:

A. 12 murarzy B. 16 murarzy C. 18 murarzy D. 20 murarzy

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Informacja do zadan 11-15.

Ocen prawdziwos¢ kazdego zdania za pomoca liter: P — prawda, F - falsz. Zaznacz swoje rozwigzania na karcie

odpowiedzi.

Zad. 11. (4 p.) Liczby.
a) Najwieksza z liczb: XLV, L, XLVI, XL to liczba XL. ....

b) Liczba XD nie zostata poprawnie zapisana w systemie rzymskim. ....
33 C . ,
c) Utamek E ma rozwinigcie dziesigtne nieskonczone ....

d) 85<8,5)....
Zad. 12. (4 p.)Procenty:

a) Liczba 8 stanowi 4% liczby 200 ....
b) Jesli 8% pewnej liczby jest rowne 12, to 1% tej liczby jest rowny 4. ...
c) Warto$¢ towaru po obnizce o 10% spada do 80% wartosci poczatkowe;j ....

d) Cena lodowki, z 23% VAT-em jest rowna 2706 zt. Doliczony podatek to 506 zt. ....
Zad. 13. (4 p.) Figury na ptaszczyzZnie:

a) Przekatne w prostokacie nie sa prostopadte ....
b) Przekatne rombu dzielg si¢ na potowy pod katem prostym ....
c) Pieciokat foremny ma 5 przekatnych ....

d) Suma miar katéw wewnetrznych w dwunastokacie jest rowna 1800° ...

Zad. 14. (4 p.) Rownania. Rownaniem tozsamos$ciowym jest rownanie:

a) 0,3x—-0,7=-1,7+13x ...
1 1

by =(x-6)==x-2...

) 3( ) 3

c) —(7x+13)+3x=2x-(5-2x)...

d) 0,25Xx—=0...
4

Zad. 15. (4 p.) Pole trojkata rownobocznego jest rowne 9\/§ . Zatem:

a) bok tego trojkata jest rtowny 6 ...

b) obwadd tego trojkata jest rowny 12...

C) wysoko$¢ tego trojkata jest rowna 63 ...
d) bok tego trojkata jest rowny 1,5 ...

Przenies swoje odpowiedzi na karte odpowiedzi na stronie 6.




Zad. 16. (3 p.) Oblicz pole trojkata przedstawionego na rysunku.

4x - 3x+1

12
obwod =42

X1 X1

Zad. 17. (3 p.) O ile procent zwigkszy si¢ obwdd trojkata rownobocznego, jezeli jego bok zwigkszymy o 40%?

Odpowiedz uzasadnij.

Zad. 18. (4 p.) Dziatke w ksztalcie trapezu prostokgtnego podzielono wzdtuz krotszej przekatnej na dwa trojkaty.
O ile wigcej metrow biezacych siatki potrzeba na ogrodzenie jednej z dzialek, jezeli trzy kolejne prostopadie,

zewngtrzne czesci ptotu majg dlugosci: 18 m, 24 mi 28 m?

L@ T |0} 1<Ta 2 Rt



Zad. 19. (4 p.) Oblicz objetos¢ szescianu, ktorego dtugos¢ krawedzi stanowi 280% wyrazenia:

J25 _(_ 7
3 3216

-0,6- . Wynik podaj z doktadnos$cig do catosci.

Zad. 20. (6 p.) Roznica cyfry dziesiatek i cyfry jednosci liczby dwucyfrowej wynosi 4. Jesli od tej liczby odejmiemy

36, to otrzymamy liczbg z przestawionymi cyframi. Znajdz t¢ liczbe. Rozwaz wszystkie mozliwosci.




KARTA ODPOWIEDZI

Zadl. |A|B|C|D
Zad2. |A|B|C|D
Zad3. |A|B|C|D
Zad4. |A|B|C|D
Zad5. |A|B|C|D
Zad6. |A|B|C|D
Zad.7. |A|B|C|D
Zad8. |A|B|C|D
Zad9. |A|B|C|D
Zad.10. |[A|B|C|D

Zad.11. Zad.12. Zad.13. Zad.14. | Zad.15.

a)|P|Fla|P|Fla |P|F]la|P|Fla |P|F
b)|P|F]b)|P|F|b)|P|FIb)|P|F]b)|P|F
c)|P|F]lc)|P|F]c)|P|F]c)|P|F]c)|P|F
d|P|F|d)|P|F]Jd)|P|F]d|P|F]d)|P|F




